Tegyiik fel, hogy az allitassal ellentétben ag < 100.

Legyen S azoknak a legfeljebb 6ttagt Osszegeknek a halmaza, amelyek az ai, ag, ..., ag szamokbdl készithetdk, és
8 8
nem kisebbek ay4-nél. A legfeljebb Gttagu Osszegek szama (1) S 5] = 218, ezek koziil azok lehetnek kisebbek

ays-nél, amelyekben csak ai, as vagy as szerepel, Gsszesen 7 darab. Tehat |S| > 211.

A legnagyobb Gsszeg a4 + a5 + ag + a7+ ag < as+4ag, ezért mindegyik Osszeg az I = [ay; aq +4ag — 1] intervallumba
esik. Az |S| > 2ag egyenlGtlenség alapjan S-nek létezik harom olyan eleme, amelyek ag-cel osztva ugyanazt a maradékot
adjak. Mivel azonban I barmely két elemének kiilonbsége kisebb 4ag-nél, a harom elem koziil ketts kiilonbsége pontosan
ag. Ez azonban ellentmondas, mert a kisebbik 6sszeghez ag-et adva a nagyobbikat kapjuk.

Kun Gdbor (Budapest, Piarista Gimn., III. o.)

Megjegyzések. 1. Egy kis szamolassal ellenérizhets, hogy az ai, as, ..., ag szdmokbdl legalabb 376 darab olyan
Osszeg készithetd, amely biztosan a; + a4 + as és a1 + a4 + a5 + a7 + ag + ag kozé esik. Ebbdl azonnal kovetkezik, hogy
a7 + ag + ag > 375 és ag > 126. Ez az eredmény még mindig messze van a lehetséges legjobbtol.

2. Tobbféle modszerrel, példaul az el6z6 pontbeli 6tlet dltaldnositasaval igazolhato, hogy ha az aq, aq, ..., ag sza-
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mokbél készithetd 6sszegek mind kiilonbozsk, akkor a,, > CT. Az is kénnyen lathato, hogy a 2-hatvanyok sorozatara
n
teljesiil a feltétel.

Erdss Pal azt sejtette, hogy megfelels pozitiv ¢ konstanssal a,, > ¢2". Ennek bizonyitasaért vagy megcafolasaért
300 dollart ajanlott fel. A probléma jelenleg még megoldésra var.



